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V recenzované monografii Logopedie 
zaměřuje autorka doc. PaedDr. Jiřina 
Klenková, Ph.D., svou pozornos t na 
problemat iku na rušené komunikač -
ní schopnosti, logopedickou prevenci 
a logopedickou intervenci. Zajímavou 
součástí publikace jsou příklady z praxe. 
Recenzovaný text je po stránce odborné 
zpracovaný na velmi dobré úrovni, je 
psaný čtivě a lze ho doporučit široké od-
borné i laické veřejnosti; cílovou skupinou 
čtenářů jsou zejména míněni studenti 
speciální pedagogiky a rodiče dětí s na-
rušenou komunikační schopností. 

Monografie je členěna do sedmi kapitol. 
V první autorka vymezuje obor logopedie, 
který v současné době osciluje mezi těmi-
to vědními obory: speciální pedagogikou, 
medicínou, psychologií a jazykovědou. 
Logopedie se zabývá patologickou strán-
kou komunikační schopnosti, což určuje 
její vztah k ostatním vědám. V závěru této 
části uvádí, že současná logopedie je obo-
rem interdisciplinárním. Obsahem druhé 
kapitoly je vymezení pojmu komunikace. 
V jejím úvodu autorka uvádí, že pochope-
ní problematiky vyžaduje získat poznatky 
o komunikaci, o vývoji dětské řeči a vývoji 
jednotlivých jazykových rovin a postupné 
jednotlivá témata v dalším textu analyzuje 
a podrobně vysvětluje. 

Ve třetí kapitole J. Klenková charakteri-
zuje narušenou komunikační schopnost, 
a to s akceptováním pojetí Lechty, že 
komunikační schopnost jednotlivce je na-

rušena tehdy, když je narušen komunikační 
projev jedince vzhledem k jeho záměru. 
Stěžejní a také nejobsáhlejší díl monografie 
tvoří kapitola čtvrtá, ve které se autorka 
zabývá jednotlivými kategoriemi narušené 
komunikační schopnosti. U každé katego-
rie je uvedeno shrnutí a literární odkazy na 
podrobnější zpracování tématu. 

Zajímavě zpracovaná je kapitola pátá, 
která obsahuje charakteristiku symptoma-
tických poruch řeči, zejména se zaměřením 
na řeč u dětí s DMO, s mentálním posti-
žením a u dětí nevidomých. Zde je patrná 
velká zkušenost autorky a její široký záběr 
zkoumané problematiky. Závěrečné části 
jsou věnovány problematice alternativní 
a augmentativní komunikace (kapitola 
šestá) a organizaci logopedické intervence 
v České republice (kapitola sedmá). 

Závěrem lze uvést, že recenzované dílo 
Jiřiny Klenkové je obohacením odborné li-
teratury týkající se logopedie: dobře se čte, 
po odborné stránce je fundované zpraco-
váno a přehlednou formou nás seznamuje 
s aktuální problematikou z oboru logope-
die. Ocenit je třeba prokládání odborného 
textu výňatky z kazuistik a z vlastníchz 
zkušeností autorky, které přispívají k oži-
vení a lepšímu pochopení odborného 
textu. Monografie rekapituluje dosavadní 
poznatky, konfrontuje zkušenosti jed-
notlivých autorů mezi sebou a přináší 
poznatky nové, které tak obohacují teorii 
zkoumaného oboru logopedie. 
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